

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

## 文水召开“传承红色基因 弘扬胡兰精神”座谈会

本报讯 6月22日,文水县召开“传承红色基因 弘扬胡兰精神”座谈会。县委书记梁宝明,县委副书记王峰,县政协主席闫启明,县委常委、组织部长刘建树,县委常委、统战部长王永平,县政府党组成员、党校常务副校长任福出席座谈会。县委工作部主要负责人,县直各单位党组书记、政协文史委、刘胡兰纪念馆主要负责人,各乡镇党委书记参加会议。会议邀请部分机关干部、学生、工人、农民代表参加会议并进行发言。王峰主持会议。

会上,县委常委、组织部长刘建树,刘胡兰镇党委书记马德高,刘胡兰烈士的弟弟、县政协原党组书记刘继烈,经济开发区管委会常务副主任、教科局局长苏德寰,卫计局局长张志军,武警吕梁支队执勤二大队文水中队刘武俊,下曲镇党委书记刘杰,山西女英烈研究会会长、刘胡兰纪念馆原支部书记陈湘平,刘胡兰英雄民兵班21任班长郭晓宇,刘胡兰中学学生代表乔赢进行了交流发言。大家结

合实际,从历史到现实,从理论到实践,从心灵震撼到工作体验,多角度、全方位地诠释了新时代胡兰精神。交流现场气氛热烈,大家纷纷表示要做好学习、宣传、继承、弘扬胡兰精神的工作,将胡兰精神融入血脉,刻入灵魂,让红色基因在新时代焕发新的光彩。

据了解,召开此次会议,旨在缅怀刘胡兰烈士,动员新时期党员和社会各界人士向刘胡兰学习,形成学习、宣传、传承胡兰精神的崭新局面。从大家的发言中可以感受到胡兰精神永不过时,是应当永远继承、学习的宝贵精神,是新时代做好各项工作的不竭动力。会议强调,刘胡兰是在严酷的斗争环境中成长起来的,是由毛主席亲自选树的革命烈士,学习、宣传、传承胡兰精神是文水各级党组织义不容辞的政治责任。作为英雄的故乡,我们要牢记独特的历史使命,学在前头、走在前头,自觉宣传英雄、维护英雄。各级党组织有责任组织好各方面的活动,采取更为积极有效的措施,成为全市、全省乃至全国学习胡兰

精神的动力源。面对社会部分人士对英雄的曲解和质疑,要积极响应,用事实依据理直气壮地维护英雄形象。

刘胡兰是用生命书写了对党和人民忠诚的优秀党员,学习、宣传、传承、弘扬胡兰精神是文水党的建设、社会主义精神文明建设独特的财富。胡兰精神需要不断总结、精准概括、深入挖掘,要坚定理想信念,学习刘胡兰烈士,用生命捍卫理想,成为新时期合格的党员。要对党绝对忠诚,铸就共产党员永远打不垮、压不倒的力量。学习、宣传胡兰精神就要把不屈不挠,敢想敢做的精神传承好、弘扬好。要在全市、全省、全国让这个光辉的名字越叫越亮,使文水的形象越来越好。

刘胡兰是文水这方土地养成的英雄女儿,是文水人永远的骄傲和光辉。学习宣传胡兰精神,要在全社会以立体化、制度化的形式推进下去,整理挖掘胡兰烈士的有关资料、史料,利用现代的宣传方式,向各界人士宣传胡兰事迹、弘扬胡兰精神,形成一种系列化的

对内对外的宣传势头,在全国范围内保持宣传热度。要系统化、立体化地使文水各行各业都在学习、宣传、传承、弘扬胡兰精神上有新的面貌。要加强党内教育,选拔一批优秀的老师进行党课讲授;要使选拔优秀党员时在纪念碑前宣誓成为一种仪式;要对青少年加强胡兰精神的教育,从小学高年级到中学各个阶段,开展胡兰精神宣讲课,使刘胡兰故事一代代讲下去,胡兰精神一代代传下去;要在公职人员、妇女、青年中以各种形式传承胡兰精神,对各行各业不断涌现出的英雄集体和模范个人予以表彰,使文水成为名副其实的英雄故乡。

会议强调,要以此次会议为契机,使全县党员干部群众学习胡兰精神的长期任务变得更加有声有色,开启宣传的新高潮、学习的新高峰、传承的新局面,推动全县党的建设、全社会精神文明建设和文化改革发展稳定走上一个新的阶段。

(管佩 孟照博)



6月22日晚,文水体育场歌声飞扬,掌声不断。“放歌新时代 唱响新征程”——文水2018庆祝改革开放40周年群众文化系列活动首场文艺晚会在激情上演。

晚会特邀了央视“星光大道”2017年优秀参赛选手阿翠、非物质文化遗产传承人张雪梅等优秀艺人。在大气磅礴的锣鼓表演《盛世欢歌》中,晚会拉开了序幕。女声独唱《中国,向前》、二胡齐奏《十送红军》、配乐诗朗诵《无悔这一行》、晋剧《打金枝》、扇子舞《我的祖国》、唢呐独奏《人说山西好风光》等14个节目歌颂了改革开放40年来国家发生的喜人变化。晚会在激昂昂扬、高亢嘹亮的《放歌新时代》的歌声中落下帷幕。

据悉,此次文艺晚会是文水县庆祝改革开放40周年“群众文化季”系列活动的一个部分。此次系列活动以“放歌新时代,唱响新征程”为主题,以“文化三晋乐万家”为口号,整个活动将从6月-10月持续近4个月时间,各类文艺演出将达到100多场。活动旨在充分展示文水县改革开放以来丰硕的发展成果,满足人民群众日益增长的美好生活需要,增强全县人民的文化获得感、幸福感,鼓舞全县人民意气风发走进新时代。

刘越

### 「放歌新时代 唱响新征程」 ——文水县举办庆祝改革开放40周年群众文化系列活动首场文艺晚会

## 文水县安排部署党建重点工作

本报讯 6月21日,文水县召开党建暨重点工作推进会,安排部署下一步工作。会上,来自13个乡镇的党委书记分别就前半年度的党建、环境整治、扫黑除恶、农村集体产权制度改革、扶贫攻坚等重点工作进展情况进行了汇报。

会议指出,当前文水县各项工作呈现良好局面,取得较好成效。针对下一阶段各乡镇、各部门如何做好党建、环境整治、扫黑除恶等方面的工作,他提出四点要求:一是要提高政治站位。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,把思想和行动统一到中央、省委、市委对开展的各项工作的要求上来,把牢政治方向、站稳政治立场、坚定政治道路,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导;二是要强化担当意识。要牢记党和国家赋予的使命,以身许党许国,要勇于承担责任、动真碰硬,做到遇事不推诿、不退避;三是要强化改革意识。进一步深化农村集体产权制度改革,增强全面深化改革的思想自觉、行动自觉,保持改革定力,狠抓改革落实,推动我县农村经济繁荣发展;四是加强协调配合。在县委的统筹部署下,各级各部门要树立“一盘棋”意识,切实强化组织领导,加大协调配合力度,分清责任主体,层层抓好落实,尤其是要增强扫黑除恶专项斗争的整体合力,坚决打好扫黑除恶专项斗争这场攻坚战。

会议指出,当前文水县经济运行稳中向好、有喜有忧,要确保各项重点任务的完成仍然有不少工作要做。他要求,全县各级各部门要确保经济指标“双过半”,思想上要高度重视,不打折扣任务,责任上要落实到位,不彼此协作,全力推进重点项目建设工作的顺利开展。要坚定铁腕治污的信心和决心,严格落实整治标准,认真抓好做实治污整治,要压紧压实主体责任,促进全县环境质量得到显著改善。要切实落实“河长制”工作,把思想和行动统一到习近平总书记生态文明建设重要思想上,不断增强责任感和紧迫感,加强组织领导,强化监督考核,发现问题及时上报,及时处理,稳步推进构建河长制工作的长效机制,推动全县各项重点工作落地见效。

(刘越 马闯)

## 文水县举办“胡兰党建杯”乒乓球比赛



本报讯 为了庆祝中国共产党成立97周年,展现新时期领导干部新风貌,6月23日至24日,文水县举办第三届领导干部迎七一“胡兰党建杯”乒乓球比赛。赛场上,队员们个个精神饱满,赛场上选手们进退如风,腾挪跳跃,拉、吊、搓、杀,技术动作一气呵成,充分展现了全县领导干部昂扬向上、团结协作的精神风貌。

据了解,此次比赛分为团体和单打两个项目。经过激烈比拼,决出了单打前8名和团体前8名,李雅铭、权建强和郑德武分获单打冠军亚军;乡镇团体冠军亚军由凤城镇、北张乡、孝义镇代表队分别夺得;县直团体冠军亚军由政法一队、白玉酒厂、财经系统代表队分别夺得。(刘越)



6月23日晚,由文水县委宣传部主办,县文化局承办的庆祝中国共产党成立97周年主题“放歌新时代、唱响新征程”的文艺汇演在体育场举行。文艺工作者激情演出《刘胡兰》《红梅赞》《八女投江》《沂蒙颂》《智取威虎山》片段和《祖国万岁》《共圆中国梦》等15个歌舞、曲艺、京剧节目,回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,表达认真贯彻党的十九大精神,实现中华民族伟大复兴中国梦的坚定信念,使万余名观众享受了一场丰盛的文化大餐。冯增清 摄

### 红旗飘飘 号角声声

## 文水县深入开展扫黑除恶专项斗争主题宣传活动

### 深入开展“扫黑除恶”专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

本报讯 扫黑除恶专项斗争号角响彻云霄!专项斗争的利剑已然出鞘!6月15日,文水县扫黑除恶专项斗争“亮剑”主题宣传活动在一片慷慨激昂的大合唱《亮剑》中拉开了序幕。县委书记梁宝明,县委副书记、县长许晋文,县委副书记王峰,政协主席闫启明,县委常委、组织部长刘建树,县委常委、政法委书记文成宝,县委常委、统战部长王永平等领导和县扫黑除恶专项斗争各成员单位负责人及各乡镇党委书记、乡镇长、分管副职,各村村两委主干等700余人出席了活动,吕梁市扫黑办宣传组组长、驻文水督导组组长郭建琳应邀参加活动。

根据中央、省、市的总体部署,2月下旬开始,文水县全面启动了为期三年的扫黑除恶专项斗争。为把专项斗争引向深入,县委、县政府扛起主体责任,作为全县政法综治工作和维护社会大局稳定的主要抓手扭住不放,作为整治群众身边腐败问题、夯实基层基础、巩固党的执政根基的一项重大政治任务大力推进,成立了县委书记和县长担任双组长的督导组,下设了综合协调、资料信息、宣传报道、督导检查4个专项工作小组,形成了“领导小组统一指挥、政法委协调调度、政法机关发挥主力、乡镇和县直单位齐抓共管、密切协作、综合整治”的工作格局,出台了《实施方案》,确定了19类打击重点,细化分解了29个重点部门的职责任务,并从县委、政府、人大、政协抽调17名工作人员,组建了5个督导组开展工作。在具体实施中,他们坚持问题导向,聚焦地域特点,研究深挖“保护伞”,严惩涉黑涉恶腐败问题,增加了“两项打击重点”。一是针对国土、环保、安全生产等重点领域存在的私挖滥采、私屠滥宰、制假售假突出问题,把党员干部和其他公职人员徇私枉法、获取利益、私挖滥采、私屠滥宰、制假售假、土地私下交易等方面的黑恶势力列为重点打击对象,致力铲除这些乱象背后的组织者和保护者。二是针对人民群众反映强烈的“涉赌、涉毒”社会治安突出问题,把

“黄赌毒”中的黑恶势力充当“保护伞”的也列为重点惩治对象,借扫黑除恶专项斗争的强大攻势,整治社会治安突出问题,提升公众安全感。他们健全工作机制,规范运转流程。一是建立了“四三工作机制”。在综合协调方面,建立了“联席会议、分析研判、分流协调”三项制度。在资料信息方面,建立了“线索移交、统一管理、信息通报”三项制度。在督导检查方面,建立了“考核运用、督查问责、通报曝光”三项制度,目前已经完成了第一轮督导,正在梳理问题,反馈整改。在宣传报道方面,建立了“媒体联动、严格审核、舆情监测处置”三项制度。“四三工作机制”,确保了部门之间有效联动、工作之间有效衔接。二是实行了“县领导包联乡镇和蹲村办点制度”。县四大班子中的24名领导包联13个乡镇、36个村,督促指导所包联乡镇和村的扫黑除恶专项斗争,包括宣传发动、线索摸排、分析研判、干部教育等各方面工作。特别是实行蹲村办点,深入治安重点村“解剖麻雀”,找出症结、精准施策,扭转治安被动局面。三是严格规范举报线索处理流程。各单位收到举报线索或摸排掌握线索后,两日内上报县扫黑办,扫黑办在两日内分流移交县纪委监委、组织、公安等部门,承办单位在十日内上报核查及处理结果。经过近4个月的努力,扫黑除恶专项斗争取得了阶段性成效,截至目前,收到各类线索40余条,打掉恶势力团伙3个,查办案件3起,分别是左某某等人寻衅滋事、故意伤害、敲诈勒索案,抓获3人;郭某某等人聚众扰乱社会秩序案,现已抓获13人;张某某等人非法拘禁、强迫卖淫、强奸案,县法院已作出判决。

同时,文水县坚持把宣传发动贯穿于专项斗争的全过程,形成了集中化与常态化相结合的氛围。特别是创新宣传形式,编排了以“亮剑”为主题的主题宣传活动于6月15日隆重演出,为深入推进专项斗争营造浓厚氛围。活动设置了歌曲、小品、快板等群众喜闻乐见的节目。其中音乐快板《扫黑除恶保平安》已

被“山西政法”官方微信公众号转发。

此次“亮剑”宣传活动由中共文水县委、文水县人民政府主办,文水县扫黑除恶专项斗争领导小组办公室,由文水电视台“智慧文水”进行现场微信直播,在观众热情参与中,掀起了高潮,场外观众还通过“文水政法”微信公众号参与互动,有效提升了群众的知晓率和参与度。各路粉丝在直播间发言和答题非常踊跃,网上网下互动气氛高涨。县委书记梁宝明和县委副书记、县长许晋文亲自上场助阵大合唱《亮剑》气势恢宏,充分说明了县委政府对扫黑除恶专项斗争的高度重视;音乐快板《扫黑除恶保平安》详细地回答了什么是“黑”?哪些是“恶”?由法院执行局的干部职工们根据自己的工作经历自编自导自演的小品《无处可逃》上演了一场现实版的扫黑除恶案例;一首《为了谁》唱出了那份正义的承诺,寻得了百姓渴求的那份公平;法警健儿们一套擒敌拳打出了党委政府威风,打出了政法机关形象,打出了朗朗乾坤。

活动中,梁宝明作了致辞。他说,扫黑除恶专项斗争,是党中央作出的重大决策部署,是推进国家治理体系和治理能力现代化、促进党和国家长治久安的重要举措。县委、县政府提高政治站位,坚持把这项工作作为维护社会治安稳定、整治群众身边腐败问题、巩固党的执政根基的重大政治任务来推进,坚持问题导向,靶向定位,聚焦重点,紧紧盯住

具有文水地域特点的问题乱象和顽症痼疾,严厉打击黑恶势力犯罪活动。

他说,目前,在全体党员、干部、人民群众以及政法干警的共同努力下,营造了浓厚氛围,保持了高压态势,取得了初步战果,形成了有力震慑。目前已摧毁了3个恶势力犯罪团伙,依法查处了一批重大刑事案件,及时抓获了一批重要犯罪分子,有效整治了一批治安突出问题,沉重打击了各类违法犯罪活动,特别是遏制了黑恶势力的嚣张气焰,维护了人民群众的生命财产安全,伸张了社会正义,弘扬了社会正气。这次扫黑除恶专项斗争为期三年,既是攻坚战,又是持久战,必须持续发力、久久为功。他要求,全县上下要牢固树立长期作战的思想,增强定力、保持韧劲,做到有黑扫黑、无黑除恶、无恶铲乱、无乱固基。政法部门要认真履行牵头责任,发挥主力军作用,出重拳、下重手,亮出利剑,雷霆出击,以秋风扫落叶之势,摧毁一切黑恶势力。纪检监察机关要深挖涉黑涉恶领域的“关系网”和“保护伞”,坚决彻底铲除黑恶势力的滋生土壤。要坚持人民主体地位,始终相信群众、充分发动群众、紧紧依靠群众。各乡镇和各单位要积极参与、密切配合,运用社会治安综合治理的独特优势,凝聚县、乡、村三级联动的强大合力。要下定决心、上下合力,打好打赢扫黑除恶专项斗争,确保人民群众安居乐业,确保文水大地和谐稳定。

(管佩 牧晓云 武添鑫 王肖玉)

